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OABT - iLKOGRETIM MAT

Bu ¢6ziim kitapciginda 75 sorunun ¢6ziimii vardir.

DENEME SINAVI COZUMLERI 0342022010\

i i 2
1o (X (S 5.4 g eide e
X—0\ x+1 X

Cevap: A

2. Kapal aralikta surekli olan fonksiyonlar icin (1), (Ill) ve
(IV) nolu 6nermeler kesinlikle dogrudur.
Cevap: C

dy__i N _ 1 )
3. ax -y oldugundan tegetin egimi 3 tir. Bu du

rumda tegetin denklemi

1 y-3

3 x+1

esitliginden x - 3y + 10 = 0 olarak elde edilir.

Cevap: C

4. f(3) =4 oldugundan

(1Y) = 1 tar.

f'(3)
f(2x+1)=x3+2x+1 esitliginin tirevi alinirsa

2f'(2x+1)=3x"+2 elde edilir. x = 1 icin 2f(3)=5 oldugun-

dan f'(3)= g ‘dir. Dolayislyla

Cevap: E
Ay
1 2
y=1-x
< x . r
y=x"- 1
1 1
V=2 [ x2dy=2r [ (1-y)dy = nbr® ‘tur.
0 0
Cevap: C

x=rcos0 ve y=rsinf degisken degisimi ile kutupsal ko-
ordinatlara gegilirse

) 1 2 , 4xy . 4rcosOrsin0
(f 1)'(4) - - Z dir lim > > = lim
f|(3) 5 . 5 (xy)—-(0,0) ,/x +y r—0 r
Cevap: = rIin?) 4rsinfcosf
=0 elde edilir.
Cevap: E
5. tan _ I _2—2cosf _1
’ =Y 2sin0 b= V3
olupy= % ‘dir. Verilen fonksiyonun tanimli olabilmesi igin
o T T, Xy =X -y +1=0olmahdir.
Bu durumda tegetin egim agisi o= —+—=-_"dir.
3 6 2 Bu durumda (x = 1) (y = 1) = O olur. Yani
Yani teget x eksenine diktir. x=1vey=1veyax<1vey<1elde edilir.
Dolayisiyla tegetin denklemi X = 5 dir. Cevap: A
Cevap: B
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10.

\/

(integrasyon bélgesi)

VX 1 Ay
ff(x,y)dydx:f f f(x,y)dxdy
3 0 2

X

O

elde edilir.

_2"-3" 2y _(3y
e == *<5> (5)

oldugundan limit degeri sifirdir.

1 1 1
12. Sn=§ §+"'+2n+1
_ 1,1 1
2( +2+. + n—1>

oldugundan Jifnw Sn= % “dir.

13. x=t" degisken degistirmesi yapilirsa

5_ 4
Y1 im %:% elde edilir.
t—-1

lim
t-1 21

Cevap: A

Cevap: C

Cevap: A

Cevap: E

14. Acik aralikta surekli olan bir fonksiyon icin sadece (1V)

numarali énerme kesinlikle dogrudur.

Cevap: D

15.

16.

17.

f(x) = x*-24x%° + 6x - 4
f(x) = 4x° - 48x + 6
f(x) = 12x° - 48

f'(x) = 0 ise x = =2'dir.

X -2 2

Dis bukey Dis bikey

Verilen fonksiyon (-,-2) U (2,) araliginda dis bikey-
dir.
Cevap: E

Cevap: C

Lu 2sin30 _0

tany = =
i r 6c0s30 |[g_T
3

oldugundan y = 0’dir.

Bu durumda teg@etin egim agisi a =0+ % = % ‘tar.

Yani mt:tangzﬁ olur.

X =r.cos6 = 0.cos =0

s
3

y =r.sin6 = 0.sin % =0 olup tegetin denklemi

V3= i:g ve y = /3x olarak elde edilir.

Cevap: A
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dx

18. Yx=uve ﬁ = 2du degisken degistirmesi yapilirsa

2
fze“du =2(e?—1) elde edilir.
0

Cevap: B
19. Ay
1 y=1-x"
< >
-1 1 X
1 1
V:nfxzdy:nfﬁ —y)dyngr3
0 0
Cevap: D
2
20.  lim L"Z(X ) "y
(xy)-(0,1) X Yy
2
= lim ta”(zi"y) limy
(xy)=1) XY (xy)-(0,1)
=1-1=1
elde edilir.
Cevap: C
21. Verilen fonksiyonun tanimli olabilmesi i¢in
X2 + y2 -1>0ve
4-x2- y2 > 0 olmalidir. Buradan
1<%+ y2 < 4 elde edilir.
Cevap: C

22. |. 6ncul dogrudur. Bunlara asikar normal alt grupta

denir.

Il. Eger G degismeli ise her alt grubu da normal
olur. O halde kesin degildir.

IIl.  Her grubun merkezi normaldir.

Cevap: E
23. (ZSO* , *) nin mertebesi
—5.52 _l( _l>: di
D(50)=2-5 (1 2) 1— )= 20d.
D(20) = 22 -5(1 - l)(1 - l) - gdir.
2 5
(Mertebe ile aralarinda asal olanlarin sayisi kadar tre-
tec vardir.)
Cevap: C

24. Agcift permitasyonlarin grubudur.
B) Cift
E) Cift

D) Tektir: 3 tane transpozisyonun carpimidir.

A) Cift
C) Birim Cift

Cevap: D

25. Halka yalnizca bir elemandan olusabilir.{O,;}

Cisim ise birimli halkadan elde edilebileceginden en
az 2 elemanlidir.
1+2=231r.

Cevap: B

26. i (i =+/-1) sayisI pozitif ya da negatif degildir. Cebirsel
sayI: katsayilari tamsayi olan bir polinomun kdki olan
sayilardir. i cebirseldir fakat + ve ya - degildir.

Cevap: D
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27.

28.

29.

Ax = ax

3 22)=of

=x+2y=ax=(1-a)x+2y=0
=2x+y=ay=2x+(1-a)y=0

1-a 2

—_— _ 2_ —_—
» 1 g =0=(1-a"-4=0

o
(1-a)=2’= a=-1

a = 3 bulunur

a=-1 icin 6zvektorler a=3 icin 6zvektorler
2x+2y=0} -2x+2y=0
ox+y=ql = Y
vfzfé’t,_—q ‘teR} y=X
v, ={t-(1,-1)teR} vo={th) :tER}
v, ={t.(1,1) : teR}
oldugundan
Cevap: D
T(x)=0
x—y=0] y=x,x=t tERalnirsa
X+y—z=0] y=tvez=2tolur.

0 zaman cekirdege ait bir vektor
v={tt2t):t€R} - t=1alnir

Vo= (1,1,2)
Cevap: A

I.  boyw =0 ise w = {0} bir noktadir. (DOGRU)

II. boyw = 1 ise w orjinden gecen bir dogrudur.
(DOGRU)

Ill. boyw = 2 ise w orjinden gecgen bir dizlemdir.
(DOGRU)

Cevap: C

30.

31.

32.

33.

34.

35.

k 11
1 k 1| =0 olmahdir.
11 k

buradan (k+2)(k-1)?=0
=-2 icin denklemin ¢6zimui == kuimedir.

k=1 icin denklemin ¢c6zumu R’dir.

Cevap: A
izomorf olma denklik bagintisidir.
+  Yansiyan G=G
+ SimetrikG=H = H=G
+  GegismelidirG=H"H=K=G =K

Cevap: D
<6>= {é ,1-2 410280} mertebesi 7 olur.

Cevap: C

X2+3x-4=0"In cbzimleri (x+4) (x-1)=0

[X=-4]ve[X =1]dir.

Dolayisiyla x = 1 (modp) veya x = p - 4 (modp)
Cevap: E

Sonlu tamlik boélgesi cisimdir. O halde p-asal olmak
Uzere (Zp , @, ©) cisimdir.
Cevap: D

o'= (52631) (84) Yani sirasI sondan basa dogru ya-
zilir. Buna esit olan (15263) (48) dogru cevaptir.
Cevap: A

¢/ DIJITAL HOCA AKADEM
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36. f(oy) = (3, -1) =aa, + ba,=a (1,1) + b (-1,5) a1.
f(a,) = (15, -11) = cay + do, = ¢ (1,1) +d (-1,5) S:p—<N'p>+d-N
<N,N >
= a—-b=3 ve c—d=15 olur <Nip>+d
a+5b=—-1 c+5d=—11 p'=2S-p=p-2:-——=———"-Nden

a
buradan A= (b

3
1/ 7
:§<—2 -

32>
13 bulunur.
Cevap: B

37. 3'ln Z,'de mertebesi 2
5'in Z,'da mertebesi 2
okek (2,2) =2
0 (ZXZ,g) = 20

20 _

P 10

Cevap: D

38. x=x-2
y=y'-3
ifadeleri 3x + y - 7 = 0 dogrusunda yerine yazilirsa

3x +y-16 =0 elde edilir.
Cevap: C

39. det (AP, u,v)=0
x—1y—-12z-1

<N,N >

<(1,0,-1),(1,2,3)> -2
<(1,0,—1),(1,0,—1)>

pI = (5,2, -1) olur.

=(1,2,3)—-2-

(1,0,—1)

Cevap: E
42. X =rcosH
y = rsing
z=1(n)
2=t +y?)
22 = X% + y? elde edilir.
Cevap: B

43. x=3t-3
y=-2t+1
z=4

dizlemde yerine yazilirsa

1 2 3 |=0=x-5y+3z+1=0elde 3t-3-4t+2-12+12=0=1t= -1 bulunur.
2 1 1 Arakesit noktasi: (-6, 3, 4)
edilir. Dogrunun dogrultmani: Diizlemin normalidir = (1,2,-3)
Cevap: D . )
O halde dogrunun denklemi
, . X+ 6 = ﬂ = ﬂ
a0, (X1 _(00390_3|n90><x—1) den 2 -3
" \y'—1/ \sin90 cos90/\y—1 Cevap: C
x-1)_[0-1\[3 -1
y' - 1 0/\4 -1 44,
| -
x-1=-3 — 3x+9y+12=0
y'-1=2
(! ¥
.y) = (-2,3) elde edilir. s
(x.y) = (-2,3) elde edilir ol 3x+9y+11=0
Cevap: B A (orta paraleldir)
I
(=1 3x+9y+10=0
Cevap: A
¢\ DIJITAL HOCA AKADEM Diger sayfaya geginiz.
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45. z=t,t€Rolsun.

46.

47.

48.

(. 3, 5
X+y=-1-t T4
y }Buradanda 4 4
3x-y=-2t-4 __ 1.1
y 4t+4

elde edilir.

dogrunun dogrultmani: (—% —%,1 ) dir. O halde

_3. ._1> _ _
" a+5 < " +8=0=>a=9

Cevap: E

(x—1Pr(y— 1 =2 y=4l

12412
1
(x=1P+(y=1f=S(x+y-4)
gerekli islemler yapilirsa

X2+ y2 - 2Xy + 4x + 4y - 12 = 0 elde edilir.
Cevap: A

x=x. cos45+yI sin45 = % x+y)
y= X' sIn45 + yI cos45 = % (—xI + y')

ifadelerini

X+y+42=0 da yerine yazilirsa y = -1 dogrusu

elde edilir.
Cevap: B
A(-1,2,3)-u=(0,1,1)
B(1,-1,-1)-v=(2,3,0)
AB=(2,-3,-4)
o e _ |< AB,uxv|
uxv=[0 1 1|=(-8,2,-2) luxv ||
230 4
luwl|=/o+4+4 T
17
<ﬁ,uxv>:—6—6+8
=4
Cevap: E

49.

50.

51.

52.

53.

54.

A - 2. mertebe, Lineer degil

B - 2. mertebe, 3. dereceden Lineer degil
C - 3. mertebeden

D - 2. mertebe ve Lineer bir denklem

E - Lineer degil ve 2. mertebeden

Cevap: D

y= X2 bir ¢6zUm oldugundan denklemi saglar.

x2.(2)+x.(2x)+a.x2=0

2x2 + 2x2 + ax2 =0

(4+a)x*=0
a=-4
Cevap: E
y'+y=1 x=#0
A =ce! * = ce*
Cevap: B

Clairout denklemi y = xy' + f(y") bicimindedir.

y = - xy' + (v)° clairout denklemi degildir.

Cevap: C
y =c,e""
y' =c,c,e”  mertebe kadar tirev alalim
y'=c,cle”
|
l|=i,i,,=— buradan
y ©C Y 2
|
y 12—l
S=Er=\Y ) =YY
yl yu ( )
Cevap: E
A: Ahmet kazanir.
B: Hasan kazanir.
C: Veli kazanir.
P(C) = P(AB'C) + P(A"CB") + P(CATB")
331 313 133
= s oo+ S
457 475 745
o _27
= 7457 140
Cevap: A
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55.

En cok tekrarlanan veri 3 oldugundan mod = 3'tlir.

60.

ay"+by'+cy=e %, y=e " denklemi saglar.

Cevap: C ae “-be+ce =™
a-b+c=1
Cevap: A
56. Negatif Binom dagihmi
1 61. Duyussal 6grenme alaninin basamaklari,
x=30,r=4, p=—, g=—olur
6 - Alma basamag!
r_ 4
E(x) = o = 7 =24 - Davranimda bulunma basamagi
6 Cevap: E - Kiymet bigme basamag
- Yeniden diizenleme basamagi
- Kendine mal etme basamagi bigimindedir.
Cevap: D
57. Surekli olasilik fonksiyonunda tek noktanin olasilik
degerleri O’'dir.
Cevap: A
62. Cagdas olasiligin kuruculu Rus matematik¢i Kolmo-
gorov’dur.
Cevap: C
58. X: Bir hafta icinde bu hastaliktan 6len insanlarin sayisi 63. Orneklem uzayi es olasiliklidir.
Boylece dagilim poisson dagilimidir. Cevap: B
A X
100 =82 x=0,1,23,.., x=0,1,2,3,..
A=6vex=0icin 64. Van Hiele geometrik diisiinme asamalarina gére, 2. 1.
56 1 ve 4. siralamasi dogrudur.
f0)=P(X=0)= —1~ T Cevap: B
Cevap: C
65. Betll tahmin ve kontrol etme stratejisini kullanmistir.
Bu yéntem deneme-yanilma yontemi olarakta bilinir.
Cevap: C
59. y=x" denklemi saglar.
x2(n(n-1))x"2-3x nx"'+3x"=0
n(n-1) x” -3n x"+3x"=0, x = 0 66. A secenegi bir carpma stratejisidir.
Cevap: A
n-4n+3=0 P
n=1
n=3 67. Bahsedilen soru tird arastirma tarinden sorulardir
Cevap: A Cevap: D
CJ\ DIJITAL HOCA AKADEM Diger sayfaya geginiz.
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68. Kemal 1. gin 5 oyundan 3’Un0 yani %‘ini sonra 7
oyundan 4’Unud yani f’sini kazanir . Boylece Kemal

7
3 +i _ 7 biciminde kazandigi oyunlari
5 7 12

modelleyebilir.
Cevap: C

69. Dogru cevap C secenegidir. Clnkd 1’e tamamlama
yapilmamistir. Diger secenekler 1’e esittir.

Cevap: C

70. 1ve lll. éncullerde ayni turden hata yapilmistir.

Cevap: A

71. Zarin duzgln oldugu veriimemis. Ayrica 3 gelme ola-
siligi ile 12 gelme olasiligi ayni degildir.

Cevap: D

72. Cebir karolar model olmayip, bir manipulatiftir.
Cevap: A

73. Ogrenci bagimsiz olarak ispat yapabildiginden Van
Hiele gore 4. asamadadir.

Cevap: B

74. Ogrenci iliski kurma stratejisini kullanmistir.
Cevap: D

75. G.H Hardy gercgekgiligin oncllerinden biridir. Kurt
Godel de gergekgei ekolline dahildir. Gottlob Frege te-
melcilik, David Hilbert tanimcilik ve Brouwer insacilik
ekolline mensuptur.

Cevap: A

¢/ DIJITAL HOCA AKADEM




